



"Российская газета": Не вышли «сухими»

Завершено следствие по резонансному уголовному делу о массовой гибели людей во время наводнения в Краснодарском крае 6-7 июля прошлого года.

Собранные правоохранителями доказательства легли в основу обвинительного заключения. После его утверждения материалы дела рассмотрит суд. Добытые следователями факты грозят обернуться для некоторых чиновников не только реальными, но и длительными сроками наказания. Это, в частности, касается бывшего руководителя Крымского района Василия Крутько, экс-главы города Владимира Улановского, его коллеги из Нижнебаканского сельского поселения Ирины Рябченко и исполняющего обязанности начальника Управления по предупреждению чрезвычайных ситуаций и гражданской защиты Крымского района Виктора Жданова. В совокупности им инкриминируют три статьи УК. Причем традиционная для таких дел халатность соседствует с обвинением в служебном подлоге и покушении на мошенничество при получении выплат. По версии следователей, чиновники знали об угрозе большого наводнения. Но не удосужились оповестить людей о надвигающейся беде и подготовить их возможную эвакуацию.

- Обвиняемые не приняли мер, связанных с предупреждением и уменьшением возможного ущерба в результате ЧС. Это привело к гибели 153 человек, безвестному исчезновению двух граждан и причинению тяжкого вреда здоровью пяти местным жителям, - сообщил официальный представитель СКР Владимир Маркин.

Когда чиновникам стало ясно, что за трагедию придется отвечать, они, как полагают в СКР, пошли на служебный подлог. Крутько, Улановский и Рябченко распорядились подготовить протоколы, где их действия выглядели правильными и своевременными. Маркин рассказал, что в документах был зафиксирован сам факт заседания комиссии по чрезвычайным ситуациям и противопожарной безопасности, в которую входили упомянутые чиновники, и введение режима ЧС с постановкой соответствующих задач. А еще там говорилось об оповещении и спасении людей. Зарегистрировали эту «липу» задним числом - 6 июля 2012 года.

Уже после трагедии в Крымске предельно цинично повел себя главный районный спасатель



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Жданов. В подчиненном ему управлении составляли списки нуждающихся в материальной помощи, и чиновник записал туда себя и четырех своих родственников. Жданова ничуть не смутило, что его дом не пострадал от стихии и даже не был в зоне подтопления. Получить деньги он, правда, не успел - помешали следователи.

12 Марта 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508507>